

5. מצא את המרחב - תבנית 5

מצא את המרחב  $\mathbb{C}, \mathbb{R}$  עבור  $\begin{pmatrix} 2 & -1 & 2 \\ 5 & -3 & 3 \\ -1 & 0 & -2 \end{pmatrix}$

מצא את המרחב  $\mathbb{C}, \mathbb{R}$  עבור

פתרון:

$$\begin{vmatrix} x-2 & 1 & -2 \\ -5 & x+3 & -3 \\ 1 & 0 & x+2 \end{vmatrix} = -3 + 2(x+3) + (x+2)((x-2)(x+3) + 5) = 2x+3 + (x+2)(x^2+x-1) = x^3+3x^2+3x+1 = (x+1)^3$$

יש 3 שורשים, כל אחד מהם כפול 3. המרחב  $\mathbb{C}$  הוא  $\mathbb{C}$  והמרחב  $\mathbb{R}$  הוא  $\mathbb{R}$ .

$$\begin{pmatrix} 3 & -1 & 2 \\ 5 & -2 & 3 \\ -1 & 0 & -1 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 5 & -2 & 3 \\ 3 & -1 & 2 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 0 & -2 & 2 \\ 0 & -1 & -1 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

יש  $B \in M_n(F)$  אז

$\dim(\ker(B)) = n - \text{rk}(B)$   
 כלומר  $\dim(\ker(B)) = n - \text{rk}(B)$

במרחב  $\mathbb{C}$  יש 3 שורשים שונים, כל אחד מהם כפול 3. המרחב  $\mathbb{C}$  הוא  $\mathbb{C}$  והמרחב  $\mathbb{R}$  הוא  $\mathbb{R}$ .

מצא את המרחב  $\mathbb{C}, \mathbb{R}$  עבור  $\begin{pmatrix} 2 & 0 & 0 \\ 1 & 0 & a^2 \\ 1 & 4 & 0 \end{pmatrix}$  כאשר  $a \in \mathbb{R}$

$$\begin{vmatrix} x-2 & 0 & 0 \\ -1 & x & -a^2 \\ -1 & -4 & x \end{vmatrix} = (x-2) \begin{vmatrix} x & -a^2 \\ -4 & x \end{vmatrix} = (x-2)(x^2 - 4a^2) = (x-2)(x-2a)(x+2a)$$

אם  $a \neq 0, 1, -1$  אז המרחב  $\mathbb{C}$  הוא  $\mathbb{C}$  והמרחב  $\mathbb{R}$  הוא  $\mathbb{R}$ .

אם  $a=0$  אז  $(x-2)x^2$

- 1.  $a=0$  אז המרחב  $\mathbb{C}$  הוא  $\mathbb{C}$  והמרחב  $\mathbb{R}$  הוא  $\mathbb{R}$ .
- 2.  $a=1$  אז המרחב  $\mathbb{C}$  הוא  $\mathbb{C}$  והמרחב  $\mathbb{R}$  הוא  $\mathbb{R}$ .

המרחב  $\mathbb{C}$  הוא  $\mathbb{C}$  והמרחב  $\mathbb{R}$  הוא  $\mathbb{R}$ .

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \leftarrow \begin{pmatrix} 2 & 0 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 1 & 4 & 0 \end{pmatrix}$$

המרחב  $\mathbb{C}$  הוא  $\mathbb{C}$  והמרחב  $\mathbb{R}$  הוא  $\mathbb{R}$ .

$(x-2)^2(x+2)$  : הפולינום המינימלי  $\begin{pmatrix} 2 & 0 & 0 \\ 1 & 0 & 1 \\ 1 & 4 & 0 \end{pmatrix}$  מתאפס  $A=I$  כל

- 1. ערך העigenvalue של A הוא -2
- 2. ערך העigenvalue של A הוא 2

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 1 & -2 & 1 \\ 1 & 4 & 2 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & -2 & 1 \\ 0 & 6 & -3 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & -2 & 1 \\ 0 & 1 & -\frac{1}{2} \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \Rightarrow$$

הכנסה תלויה  
 עם תבנית  
 התאמתה  $3-2=1$   
 ומתן  $A$  של  $\lambda$  (ערכי העigenvalue)

תכונה (א)

$A \in M_3(\mathbb{R})$  תהייה  $A - \lambda I$  ונתון כי  $\text{rk}(A - \lambda I) < \text{rk}(A - 2I) < \text{rk}(A - 3I)$   $\Leftrightarrow A - \lambda I = 0$   $\Leftrightarrow \lambda = 2$

$\text{rk}(A - 3I) = \text{rk}(A - 2I) = 3$ ,  $\text{rk}(A - 2I) = \text{rk}(A - I) = 3 \Leftrightarrow A - I = 0 \Leftrightarrow \text{rk}(A - I) = 0$   $\Leftrightarrow \lambda = 1$   
 $\text{rk}(A - I) = 1, \text{rk}(A - 2I) = 2, \text{rk}(A - 3I) = 3$   $\Leftrightarrow \lambda = 2$

ערכי העigenvalue של  $A - \lambda I \Leftrightarrow \lambda = 1, 2$

$(3-1=2)$   $\text{rk}(A - I) = 1$   
 $(3-2=1)$   $\text{rk}(A - 2I) = 2$

$(A - \lambda I)x = 0$   $\Leftrightarrow \dim(\ker(A - \lambda I)) > 0 \Leftrightarrow n - \dim(\text{Im}(A - \lambda I)) > 0 \Leftrightarrow \text{rk}(A - \lambda I) < n$   
 $Ax = \lambda x \Leftrightarrow (A - \lambda I)x = 0$   $\Leftrightarrow x \neq 0$

ישנן  $e_1, e_2$  וקטורים בסיסיים  $e_1, e_2$  וקטורים בסיסיים  $e_1, e_2$   $e_1 + e_2 \leq 3$   $\Leftrightarrow e_1 = 2, e_2 = 1$

$$e_1 = 2 \Leftrightarrow \begin{cases} e_1 + e_2 = 3 \\ 2 \leq e_1 \leq 3 \\ 1 \leq e_2 \leq 3 \end{cases}$$

ערכי העigenvalue של  $(x-1)^2(x-2)$  הם  $1, 2$   $\Leftrightarrow$   $\text{rk}(A - \lambda I) < 3$

הערך העigenvalue של  $A$  הוא  $1, 2$   $\Leftrightarrow$   $\text{rk}(A - \lambda I) < 3$

ערכי העigenvalue של  $A$  הם  $\begin{pmatrix} 2 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix}$

תרגיל 5:  $T$  הפונקציה,  $T(P(x)) = P'(x)$  בסיס  $\{1, x, x^2, \dots, x^n\}$  של  $V = \mathbb{R}_n[x]$ .  $T: V \rightarrow V$ .

בסיס  $\{1, x, x^2, \dots, x^n\}$  של  $V$ .  $T(x^0) = 0$ ,  $\forall i \geq 1: T(x^i) = i x^{i-1}$ .

$$T(x^0) = 0$$

$$\forall i \geq 1: T(x^i) = i x^{i-1}$$

$$T(x^1) = 0 + 1 \cdot x + \dots$$

$$T(x^n) = 0 + 0 \cdot x + \dots + 0 \cdot n x^{n-1}$$

$$T(x) = 1 \cdot 1 + 0 \cdot x + 0 \cdot x^2 + \dots$$

$$T(x^2) = 0 \cdot 1 + 2x + 0 \cdot x^2 + \dots$$

$$T(x^3) = 0 \cdot 1 + 0 \cdot x + 3x^2 + \dots$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & 0 & 2 & \dots & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 3 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & 0 & 0 & \dots & 0 \end{pmatrix}$$

המטריצה המייצגת היא:

תרגיל 6:  $T(A) = \frac{1}{2}(A+A^t)$  בסיס  $\{A, A^t\}$  של  $V = M_n(\mathbb{R})$ .  $T: V \rightarrow V$ .

בסיס  $\{A, A^t\}$  של  $V$ .  $T(A) = \frac{1}{2}(A+A^t) = \frac{1}{2} \cdot 2A = A$  ולכן  $A = A^t$  (אם  $A$  סימטרית).

$$\{A, A^t\} = U$$

$$T(A) = \frac{1}{2}(A+A^t) = \frac{1}{2}(A-A) = 0 = 0A \text{ אם } A = A^t$$

אם  $v \neq 0$  אז  $T(v) = \lambda v$  ו- $v \neq 0$  קיים אז  $\lambda = 0$  ולכן  $T(v) = 0 \cdot v = 0$ .

אם  $v = 0$  אז  $T(v) = 0 \cdot v = 0$ .

הבסיס  $\{A, A^t\}$  של  $V$  הוא בסיס של  $V$ .

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} a & b \\ -b & c \end{pmatrix} = a \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} + c \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} + b \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}$$

$$\dim(U) = n + \frac{n^2 - n}{2} = \frac{n^2 + n}{2}$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & 0 \end{pmatrix}$$

המטריצה  $M$  של  $T$  בסיס  $\{A, A^t\}$ .

6.6.08

5. באמצעות אינטגרל - מציאת

הקטבים של הפונקציה  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .  
הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .  
הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .

הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .  
$$\frac{n^2+n}{2} + \frac{n^2-n}{2} = n^2$$

כאשר  $n > 0$ , הקטבים הם  $\pm \sqrt{n}$ .  
כאשר  $n < 0$ , הקטבים הם  $\pm i\sqrt{|n|}$ .

הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .  
הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .

הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .

הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .  
הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .

הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .  
$$A - \lambda I = 0 \iff \text{rk}(A - \lambda I) = 0 \iff 3 = \text{rk}(A - \lambda I) = 3 \text{ ולכן } \dim V_\lambda = 3$$
  
הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .  
$$A = \lambda I = \begin{pmatrix} \lambda & 0 & 0 \\ 0 & \lambda & 0 \\ 0 & 0 & \lambda \end{pmatrix}$$

הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .  
$$\begin{pmatrix} -1 & 3 & -1 \\ -3 & 5 & -1 \\ -3 & 3 & 1 \end{pmatrix}^{100}$$

הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .  
הקטבים של  $f(z) = \frac{z^2+n}{z^2-n}$  הם  $\pm \sqrt{n}$ .